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PG 99123-25
                                                                                   Ferrara, 26 maggio 2025








Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

                                                                                                       Al Sig. Sindaco

Oggetto: Emendamento a mozione Civica Alan Fabbri Sindaco PG 73285 del 18 Aprile 2025 dal titolo “Mozione per implementare la dotazione di Bodycam per gli agenti di Polizia Municipale del Comune di Ferrara”. 

PREMESSO
· che per quel che concerne l’utilizzo delle bodycam da parte delle forze di Polizia, per documentare situazioni critiche di ordine pubblico in occasione di eventi o manifestazioni, il Garante per la privacy ha già espresso due pareri - n. 290 e n. 291 del 22 luglio 2021 - sulle valutazioni di impatto privacy;
· che  il Garante ha dato via libera ai due sistemi che raccolgono audio, video e foto delle persone riprese, data, ora della registrazione e coordinate Gps;

· Che questi dati, una volta scaricati dalle videocamere, sono resi disponibili, con diversi livelli di accessibilità e sicurezza, per le successive attività di accertamento; 

· che nei pareri del 2021, il Garante ha, però, posto alcune condizioni per conformare le procedure al decreto legislativo n. 51/2018; 

· che in particolare, circa l'attivazione delle videocamere indossabili in uso al personale dei reparti mobili incaricato, il Garante si è espresso circa l'utilizzo solo in presenza di concrete e reali situazioni di pericolo di turbamento dell’ordine pubblico o di fatti di reato; 

· che il Garante aveva chiesto al Ministero di non consentire l’identificazione univoca o il riconoscimento facciale della persona; 

· che il Garante ha sottolineato che, in relazioni a tali sistemi, si rende necessaria sempre la consultazione preventiva del Garante perché ricorre uno dei casi elencati dall’articolo 24 del d.lgs. 51/2018 e, precisamente, quello relativo a rischi molto elevati per le persone riprese (discriminazione, sostituzione d’identità, pregiudizio per la reputazione, ingiusta privazione di diritti e libertà, estremamente probabili i trattamenti di dati che rivelino le opinioni politiche, sindacali, religiose o l’orientamento sessuale dei partecipanti mediante utilizzo delle bodycam nel corso di manifestazioni pubbliche; 

· che allo stato non è possibile reperire linee ministeriali applicative dell'art. 21 del ddl 18 Settembre 2024; 

· che quindi all'Amministrazione cui l'emendamento è diretto è imposto massimo controllo e gestione sugli eventuali dati raccolti dagli Agenti di Polizia Locale tramite bodycam; 

· che a garanzia della trasparenza e del corretto utilizzo della webcam, la delibera prevedea specifiche indicazioni volte ad eliminare margini di discrezionalità in capo all'operante circa l'attivazione/disattivazione del sistema di video-ripresa; 
tutto ciò premesso
propone i seguenti emendamenti 
dopo  “Il Consiglio Comunale impegna il Sindaco e la Giunta” 
modificare il testo da “agenti di Polizia Municipale” a “agenti di Polizia Locale”; 
        aggiungere i seguenti: 
· prevedere idonea conservazione e raccolta dei dati personali secondo le indicazioni n. 290 e 291 del 2021 del Garante Privacy ed eventuali pareri futuri in materia;
· prevedere che la delibera di giunta che implementerà l'uso delle bodycam agli agenti della Polizia Locale e la conseguente modalità di gestione di utilizzo dei dati così raccolti, venga sottoposta al Garante Privacy per il parere di competenza prima della sua delibera in Consiglio Comunale;
Con osservanza. 

Il Consigliere del  Gruppo Partito Democratico 

Enrico Segala
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