Informativa ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE 2016/679 in merito al trattamento dei dati personali inerenti alla partecipazione in modalità videoconferenza alle sedute del Consiglio comunale e delle sue articolazioni. 
Ai sensi dell’articolo 13 Regolamento UE 2016/679 con riferimento all’attività di trattamento dati personali relativi alla partecipazione in modalità videoconferenza alle sedute del Consiglio comunale e delle sue articolazioni (Commissioni consiliari permanenti e altre Commissioni consiliari previste dagli articoli da 43 a 48 del Regolamento del Consiglio comunale) raccolti presso l’interessato dal Comune di Ferrara, si forniscono le informazioni che seguono.
1.  Titolare del Trattamento e Responsabile della Protezione dei dati
	 Titolare del trattamento dei dati
	Comune di Ferrara - Piazza del Municipio, 2 – 44121 Ferrara; tel. 0532/419111

e-mail: ufficio.protezione.dati@comune.fe.it

	Responsabile della Protezione dei Dati
	LEPIDA ScpA 

e-mail: dpo-team@lepida.it



2. Finalità e base giuridica
I dati personali sono trattati per tutti gli adempimenti connessi alla partecipazione in modalità videoconferenza alle sedute del Consiglio comunale e delle sue articolazioni (Commissioni consiliari permanenti e altre Commissioni consiliari)  nel rispetto delle disposizioni vigenti (D. Lgs. n. 267/2000, art. 73 D. L. n. 18/2020, Regolamento del Consiglio comunale, Provvedimento del Presidente del Consiglio comunale in data 16 aprile 2020 avente ad oggetto: “Misure di semplificazione in materia di organi collegiali ex art. 73 del decreto-legge 17 marzo 2020, n. 18. Disposizioni per il funzionamento del Consiglio comunale e delle sue articolazioni in modalità a distanza”.

I dati richiesti sono necessari allo svolgimento della finalità sopra indicata. La mancanza di conferimento dei medesimi comporterà per l’Ente l’impossibilità di perseguire la finalità indicata.
3. Oggetto dell’attività di trattamento
Il trattamento riguarda le seguenti categorie di attività: raccolta dati personali, registrazione e pubblicazione, delle sedute del Consiglio Comunale e delle sue articolazioni in modalità videoconferenza.
4. Modalità di trattamento
Il trattamento si svolge nel rispetto dei principi normati dall'art. 5 del Regolamento UE 2016/679 e dei diritti dell'interessato disciplinati nel Capo III dello stesso Regolamento.

Il trattamento è effettuato con modalità anche automatizzate e comprende le operazioni o complesso di operazioni necessarie per il perseguimento delle finalità di cui al precedente punto 2.
5. Misure di sicurezza
I dati sono trattati garantendo, ai sensi dell'art. 32 del Regolamento UE 2016/679, la loro sicurezza con adeguate misure di protezione al fine di ridurre i rischi di distruzione o perdita dei dati, della modifica, della divulgazione non autorizzata o dell'accesso accidentale o illegale.

I trattamenti sono effettuati a cura delle persone fisiche autorizzate allo svolgimento delle relative procedure.
6. Comunicazione e diffusione
I dati personali raccolti e contenuti nelle riprese, verranno pubblicati all’interno delle pagine del sito istituzionale del Comune per garantire un’adeguata pubblicità delle sedute. Le riprese audio-video delle sedute del Consiglio comunale saranno visionabili nell’archivio internet del servizio “ConsiglioWeb” per tutta la durata della consiliatura.

I dati raccolti possono essere, altresì, trattati da soggetti esterni cui il Comune affida servizi inerenti alla finalità indicata. In tal caso i soggetti stessi sono individuati come Responsabili del trattamento che assicurano livelli di capacità ed affidabilità tali da garantire il rispetto delle vigenti disposizioni in materia di trattamento di dati personali, compresa la sicurezza dei dati.

7. Periodo di conservazione dei dati
I dati saranno conservati presso gli Uffici che hanno raccolto il dato stesso fino al perseguimento della finalità sopra menzionata. Saranno successivamente trattati ai sensi della normativa vigente in materia di archiviazione e conservazione dei documenti.
8. Diritti dell’Interessato

L’interessato/a può esercitare i diritti previsti dal Capo III del Regolamento UE 2016/679 ed in particolare il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, la limitazione o la cancellazione, nonché di opporsi al loro trattamento fatta salva l’esistenza di motivi legittimi da parte del Titolare. A tal fine può rivolgersi al Comune di Ferrara, Titolare del trattamento dei dati, utilizzando i riferimenti riportati al punto 1.

9. Diritto di proporre reclamo
In base a quanto previsto dall'art. 77 del Regolamento UE 2016/679, in caso di presunte violazioni del Regolamento stesso l'interessato può proporre un eventuale reclamo all’Autorità di Controllo Italiana - Garante per la protezione dei dati personali, fatta salva ogni altra forma di ricorso amministrativo o giurisdizionale.

